
jk’Vªh; dSMsV dksj ¼N.C.C.½ 
d{kk&10 

ikB~;Øe dk mn~ns”;& jk’Vª fuekZ.k ,oa fodkl esa Nk= Nk=kvksa dks mUeq[k djuk] muesa pfj= 
fuekZ.k] usr`Ro ds xq.k vkSj fo”ks’k n{krk fnykus ds lkFk&lkFk muesa lqj{kk] lkekftd jktuSfrd] 
vkfFkZd i;kZoj.kh; LokLF; lqj{kk ,oa vkink izca/ku tSlh leL;kvksa vkSj pqukSfr;ksa ds fy, 
tkx:d djuk gSA ftlesa budk Hkfo’; mTToy ,oa mUufr”khy rFkk vuq”kkflr cu ldsA 
 jk’Vªh; dSMsV dksj fo’k; esa 70 vadksa dk ,d fyf[kr iz”u i= gksxk bldk mRrh.kZ vad 
23 gksxk] izkstsDV dk;Z ¼vkarfjd ewY;kadu½ 30 vad dk gksxk] bldk mRrh.kZ vad 10 gksxk 
fyf[kr rFkk izkstsDV dk;Z esa mRrh.kZ gksuk vfuok;Z gSA 

jk’Vªh; dSMsV dksj ¼N.C.C.½ 
                              d{kk&10                  iw.kkZad 70 vad 

 
bdkbZ&1 jk’Vªh; dSMsV dksj            12 vad 
¼d½ laf{kIr bfrgkl Yk{; egRo mi;ksfxrk rFkk laxBu  
¼[k½ jk’Vªokn] fofHkUurk esa ,drk 
¼x½ flfoy fMQsal laxBu ,oa vU; v)Z lSfud cyksa ls laca/k 
bdkbZ&2 lSU; bfrgkl ,oa ;q)        12 vad 
¼d½ Hkkjrh; Fky lsuk dh lajpuk ,oa egRo crkuk 
¼[k½ Hkkjrh; ukS lsuk@ok;q lsuk lajpuk ,oa egRo 
bdkbZ&3 vlSfud pqukSfr;kWa ,oa jk’Vªh; dSMsV dksj     12 vad 
¼d½ vkradokn pqukSfr;k] jk’Vªh; dSMsv dksj dh Hkwfedk 
¼[k½ uDlyokn pqukSfr;kW] tkx:drk jk’Vªh; dSMSV dksj dh Hkwfedk 
bdkbZ&4 O;fDRkRo fodkl ,oa usr`Ro       12 vad 
¼d½ cgqeq[kh O;fDrRo dk fodkl 
¼[k½ usrR̀o dk egRo 
¼x½ jk’Vªh; pfj= fuekZ.k 
bdkbZ&5 vkink izca/ku ,oa vkarfjd pqukSfr;kW      12 vad 
¼d½ izkdf̀rd vkink ,oa mldk izca/ku 
¼[k½ vkarfjd pqukSfr;k ,oa jk’Vªh; dSMsV dksj dh Hkwfedk 
bdkbZ&6 lkekftd tkx:drk ,oa lkeqnkf;d fodkl     10 vad 
¼d½ ewyHkwr lkekftd lsok dh vo/kkj.kk ,oa mldh vko”;drk 
¼[k½ lkekftd dk;ksZa ds izfr tkx:drk 
 
izkstsDV dk;Z                                                       30 vad 
1& ekufp= ij iM+kslh ns”kksa dk vaduA 



2& izeq[k varjk’Vªh; laxBuksa dk v/;;u tSls& UNO la;qDr jk’Vª la?k ck;VsdA 
3&{ks=h; laxBuksa ¼lkdZ ,oa vkf”k;ku½ dk v/;;u 
4& ekSf[kd ,oa fMªy ijh{k.kA ¼Drill test½ 
5& Hkkjr esa ekufp= ij jkT;ksa ,oa dsUnz “kkflr izns”kksa dk izn”kZuA 
6& jk’Vªh; lqj{kk ,oa vkink izcU/ku ij ,d ys[kA 
,u0lh0lh0 iz;ksxkRed 
midj.k ,oa vU; lkekxzh dh lwph 

1- Vksiks”khV ¼ekufp=½ ftyk ,oa izns”k 

2- lfoZl izksVsDVj ekdZ A 

3- fizTeSfVd fnd~lwpd ¼dEikl½ 

4- uD”ks ¼ekufp=½ ¼v½ ladsfrd fpUgksa dk ekufp= 

       ¼c½ Hkkjr ,oa iM+kslh jk’Vª 

       ¼l½ Hkkjr HkkSxksfyd 

                 ¼n½ Hkkjr fgUn egklkxj 

5- iz;ksxkRed ukskVcqd 

 “kSf{kd l= 2024&25 gsrq vkUrfjd ewY;kadu  
1&izFke vkUrfjd ewY;kadu ijh{kk& ¼iz;ksxkRed rFkk izkstsDV dk;Z ½       vxLr ekg   10 vad 
2&f}rh; vkUrfjd ewY;kadu ijh{kk&¼ iz;ksxkRed rFkk izkstsDV dk;½     fnLkEcj ekg   10 vad 
3&Pkkj ekfld ijh{kk,a          10 vad 

 izFke ekfld ijh{kk ¼cgqfodYih; iz”uksa ¼MCQ½ ds vk/kkj ij½     ebZ ekg 

 f}rh; ekfld ijh{kk ¼o.kZukRed iz”uksa ds vk/kkj ij½      tqykbZ ekg 

 r`rh; ekfld ijh{kk ¼cgqfodYih; iz”uksa ¼MCQ½ ds vk/kkj ij½    uoEcj ekg 

 prqFkZ ekfld ijh{kk ¼o.kZukRed iz”uksa ds vk/kkj ij ½      fnLkEcj ekg 
pkjksa ekfld ijh{kkvksa ds izkIrkadksa ds ;ksx dks 10 vadksa esa ifjofrZr fd;k tk;A 

 


